
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                                                                                 Θεσσαλονίκη, 15/05/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' 

Νότιου Τομέα Αθηνών 
 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

ΘΕΜΑ: «Έντονες αντιδράσεις από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας για 

τις κρίσιμες διατάξεις του νέου Σχεδίου Νόμου για τις Ανανεώσιμες Πηγές 

Ενέργειας».  

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση που είχαμε από γεωπόνους και δασολόγους -μέλη του 
Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.)- έντονος είναι ο 
προβληματισμός τους για τις κρίσιμες διατάξεις του νέου Σχεδίου Νόμου των 
Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, κάνοντας λόγο για μονομερή έμφαση στην 
επιτάχυνση των επενδύσεων, χωρίς επαρκείς εγγυήσεις για το περιβάλλον και την 
επιστημονική τεκμηρίωση και για σαφή κατεύθυνση του νομοσχεδίου προς τη 
συμπίεση των διαδικασιών περιβαλλοντικού ελέγχου στα έργα ΑΠΕ. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλούν οι προβλέψεις για παρεμβάσεις σε περιοχές Natura 
2000, αλλά και οι ρυθμίσεις που αγγίζουν τον πυρήνα της δασικής νομοθεσίας, 
καθώς οι αλλαγές αυτές ενδέχεται να υποβαθμίσουν προστατευόμενες περιοχές 
και να αποδυναμώσουν το ισχύον θεσμικό πλαίσιο. Μας τόνισαν οι 
προαναφερθέντες, ότι η ενεργειακή μετάβαση αποτελεί αναγκαία στρατηγική 
επιλογή, ωστόσο δεν μπορεί να υλοποιείται εις βάρος της περιβαλλοντικής 
ισορροπίας και της ασφάλειας δικαίου και ότι απαιτείται ισορροπία μεταξύ 
ανάπτυξης και προστασίας, με σαφείς κανόνες και επιστημονική βάση. 

Καθόσον, η προστασία του περιβάλλοντος δεν μπορεί να τίθεται σε δεύτερη μοίρα 
στο όνομα της ταχύτητας των επενδύσεων και η ανάπτυξη των ΑΠΕ οφείλει να 
προχωρά με κανόνες, διαφάνεια και σεβασμό στους φυσικούς πόρους, οι 
προαναφερθέντες ζητούν από την Πολιτεία να ενισχύσει ουσιαστικά τις Δασικές 
Υπηρεσίες -οι οποίες καλούνται να διαχειριστούν αυξημένο όγκο έργων- και να 
επανεξετάσει τις κρίσιμες διατάξεις του νέου Σχεδίου Νόμου για τις Ανανεώσιμες 
Πηγές Ενέργειας.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5323

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/5/2026



Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Θεωρεί το Υπουργείο δικαιολογημένες τις έντονες αντιδράσεις και επιφυλάξεις 

που εκφράζονται από μέλη του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας σχετικά με 

κρίσιμες διατάξεις του νέου Σχεδίου Νόμου για τις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας; 

2. Πώς διασφαλίζετε ότι οι προβλεπόμενες παρεμβάσεις σε περιοχές Natura 2000 

και οι τροποποιήσεις που αφορούν τη δασική νομοθεσία δεν θα οδηγήσουν στην 

υποβάθμιση των προστατευόμενων περιοχών και στην αποδυνάμωση του 

ισχύοντος θεσμικού πλαισίου περιβαλλοντικής προστασίας; 

3. Προτίθεσθε να επανεξετάσετε τις σχετικές διατάξεις του Σχεδίου Νόμου; 

4. Προτίθεσθε να προχωρήσετε άμεσα στην ενίσχυση των Δασικών Υπηρεσιών με 

ανθρώπινο δυναμικό, τεχνικά μέσα και επιστημονική υποστήριξη, δεδομένου του 

σταθερά αυξανόμενου όγκου των έργων ΑΠΕ; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




